

衡阳市农业农村局办公室

关于转发《衡阳市人大常委会关于开展 <国旗法><国歌法><国徽法>学习宣传工作方案》 的通知

局机关各科室，局属各单位：

为增强公民的国家观念和国旗、国歌、国徽意识，弘扬爱国主义精神，培育和践行社会主义核心价值观，市人大常委会决定在全市开展《国旗法》、《国歌法》、《国徽法》“三法”学习。现将《衡阳市人大常委会关于<国旗法><国歌法><国徽法>宣传工作方案》的通知转发给你们，请认真遵照执行。



《国旗法》、《国歌法》、《国徽法》学习宣传 工作方案

根据市人大常委会工作安排，为配合开展《中华人民共和国国旗法》《中华人民共和国国歌法》《中华人民共和国国徽法》（以下简称“三法”）执法检查，增强国旗、国歌、国徽意识，将在全市范围内持续开展“三法”学习宣传活动，现制定工作方案如下。

一、活动时间

2021年5月-10月，5月为集中学习宣传月。

二、宣传对象

以全市各国家机关、企事业单位、社会团体工作人员和青少年学生为重点宣传对象，涵盖全市所有群众。

三、工作安排

（一）“三法”进机关

1. 举行“三法”执法检查动员会暨“三法”学习讲座。市人大常委会领导、市人大常委会副秘书长、各委室主任、副主任、各执法检查组联络员，市纪委监委、市委宣传部、市委网信办相关负责人及办公室主任，市中级人民法院、市人民检察院相关负责及办公室主任，市政府各工作部门主要负责人及办公室主任，各县市区人大常委会分管领导和监察

司法委主任参加。(责任单位：市人大常委会办公室、市人大监察和司法委；拟定时间：5月下旬)

2. 全市各国家机关、企事业单位和社会团体宣传“三法”。各单位要制定“三法”学习宣传方案，开展学习宣传活动。组织国家机关工作人员学习“三法”知识，悬挂“三法”宣传标语、开办“三法”宣传专栏，营造学习宣传“三法”的浓厚氛围。(责任单位：全市各国家机关、企事业单位和社会团体；拟定时间：5月至6月)

(二)“三法”进网络

1. 各行政机关门户网站、微信公众号都要开设“三法”宣传报道系列专栏，加大“三法”宣传报道力度。市人大微信公众号将开展“三法”专项有奖答题活动。(责任单位：全市各行政机关；拟定时间：5月至6月)

2. 媒体公益普法。市直主要媒体、新媒体平台精心策划，推出权威访谈、专题专栏专刊，制作公益广告、短视频，宣传“三法”主要内容。(市委宣传部牵头，衡阳日报社、衡阳市广播电视台、衡阳新闻网站参加；拟定时间：5月至6月)

3. 精心创作一批内容生动活泼、网民喜闻乐见的“三法”网络文化产品，在主流网站和新媒体平台播出，通过网络宣传，提升“三法”宣传的覆盖面和影响力。(市委网信办牵头，市委依法治市办、市广播电视台参加；拟定时间：5月中下旬至6月中下旬)

(三)“三法”进社区

利用现有橱窗、宣传屏幕、展架张贴宣传海报。制作“三法”学习宣传活动展板，在全市主要广场或市民集中的地方展出，供市民学习，向市民宣传。（责任单位：市城市管理综合执法局；拟定时间：5月-6月）

（四）“三法”进校园

在全市大、中、小学中将“三法”的宣传教育融入主题班会、社团活动中，开展升国旗的主题征文、主题班会、唱国歌比赛活动，组织青少年学生开展参与度高、具有仪式感的“三法”宣传活动，加强对青少年的“三法”宣传教育。（责任单位：市教育局）

（五）“三法”进农村

组织镇村干部、农村“法律明白人”、人民调解员、普法志愿者等具备一定法律知识人员，进村入户宣讲“三法”；利用宣传车，深入农村各村组，开展巡回宣传；在各类村组微信工作群、生活群推送法律常识和案例，利用“村村响”广播播发普法音频；利用农村赶集等群众聚集时期，在人流密集区域设置“三法”宣传专栏、悬挂法治横幅、张贴法治标语挂图。（责任单位：市农业农村局）

（六）“三法”进企业

结合企业法治文化建设，组织全市国有企业、民营企业经营管理人员和职工开展“三法”学习讲座等宣传活动。（责任单位：市国资委、市工商联、市工信局、市市场监督管理局）

四、工作要求

(一) 统一思想认识。2020年10月17日，国旗法、国徽法经全国人大常委会第二十二次会议修订，定于2021年1月1日起施行，国歌法已于2017年9月1日起施行。三部法律来源于宪法，象征着国家尊严，弘扬了爱国主义精神，是培育和践行社会主义核心价值观的重要载体，是全体国民应当认真学习领会的重要法律，要深刻认识学习国旗、国歌、国徽“三法”的重大意义，深入有效开展“三法”学习宣传。

(二) 落实普法责任。全市各级各部门要落实“谁执法谁普法”、“谁管理谁普法”、“谁服务谁普法”的普法责任制，发挥主动性，自觉加强“三法”宣传教育。各级各部门主要负责人要履行第一责任人职责，带头学习宣传“三法”。尤其是各学校校长要正确使用好国旗、国歌，整合力量资源，把集中宣传和常态化宣传有机结合，充分发挥学校的爱国主义教育主阵地作用，培育青少年学生的爱国主义精神。市依法治市办要将“三法”纳入年度国家工作人员学法考法题库，对各单位“三法”学习宣传情况进行督查并纳入年底普法考核。市司法局要制作、提供全市统一的、“三法”宣传的标语、横幅、活动展板等宣传模板。

(三) 注重宣传实效。要将传统方式和现代化手段结合，采取群众喜闻乐见的形式，运用鲜活生动的语言提升宣传实效，强化群众的获得感、认同感。要力戒形式主义，注重新媒体运用，注重群众参与互动，发挥示范带动作用，在全市迅速掀起学习宣传“三法”的热潮。